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Θέμα: Χρειάζονται άμεσα πρακτικά μέτρα για την στήριξη των νέων επιχειρήσεων και των νέων  για 
να μεταφερθούν από τα αστικά κέντρα στην περιφέρεια και να έχουν καλύτερο εισόδημα.  
 
Τα χρόνια της κρίσης δεν είχαμε μόνο την μετανάστευση εκατοντάδων χιλιάδων νέων στο εξωτερικό –
brain drain- αλλά επίσης και εσωτερική μετανάστευση από την Περιφέρεια στην Αθήνα και τα άλλα 
μεγάλα αστικά κέντρα. Στρατιές νέων ανθρώπων μετακινήθηκαν σε αναζήτηση μιας καλύτερης 
δυνατότητας απόκτησης επαγγελματικών προσόντων, εργασίας και εισοδήματος. Έτσι  εγκαταλείπονται 
και οι υποδομές με αποτέλεσμα η επαρχία και ειδικά ο ορεινός όγκος και τα νησιά να παρακμάζουν. Η 
νέα κρίση της πανδημίας και της ακριβής ενέργειας κατέστησε και την ζωή στα αστικά κέντρα 
δύσκολη.  Ιδιαίτερα για τους νέους εργαζόμενους και τα νέα ζευγάρια η απογοήτευση έχει μεγαλώσει 
εξαιτίας και της κρίσης της κατοικίας, όπου το ενοίκιο διαμονής απορροφά το μεγαλύτερο μέρος του 
εισοδήματός τους, με συνέπεια την υποβάθμιση της ποιότητας ζωής τους. Επακόλουθο αυτής της 
κατάστασης είναι η αναζήτηση καλύτερων συνθηκών διαβίωσης και άλλοι επιλέγουν την μετακίνηση στο 
εξωτερικό ενώ δεν είναι μικρός ο αριθμός επιχειρηματιών και νέων που αναζητούν την ίδρυση μικρών 
επιχειρήσεων και ευκαιριών απασχόλησης πάλι στην περιφέρεια, αξιοποιώντας σχολάζουσα υποδομή 
και κατοικίες για μειωμένο κόστος λειτουργίας- διαβίωσης και καλύτερο εισόδημα. Όμως μια σειρά από 
ελλείψεις και γραφειοκρατικές αγκυλώσεις σε συνδυασμό, με την μη πρόβλεψη 
προσαρμοσμένων  χρηματοδοτικών εργαλείων τους αποθαρρύνουν διαιωνίζοντας τα  προβλήματα της 
ελληνικής κοινωνίας και ανάπτυξης. Το κράτος οφείλει να προσφέρει ένα υγιές, ασφαλές και λιγότερο 
γραφειοκρατικό θεσμικό πλαίσιο, διευκολύνοντας και ενισχύοντας την νεανική επιχειρηματικότητα και 
την επιστροφή μικρών επιχειρήσεων στην περιφέρεια. Το πλαίσιο θα πρέπει να περιλαμβάνει 
εξειδικευμένα  ουσιαστικά επιχειρηματικά κίνητρα που να επιτρέψουν στους νέους να ασχοληθούν με 
την ποικιλομορφία των δυνατοτήτων απασχόλησης στην περιφέρεια, πρωτογενής τομέας, τουρισμός, 
περιβάλλον κλπ, αξιοποιώντας τις νέες τεχνολογίες για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών υψηλής 
ποιότητας. Τα κίνητρα θα πρέπει να συνοδεύονται από μέτρα στήριξης απόκτησης νέας ή επισκευής 
υπάρχουσας κατοικίας. Ο υπάρχων όμως σχεδιασμός τόσο στο ΕΣΠΑ 2021 - 2027 όσο και στο ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας απέχει από τις ανάγκες των νέων επιχειρήσεων και νεών για επιστροφή 
στην Περιφέρεια. 
Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
1) Ποια είναι τα  μέτρα που θα λάβει η κυβέρνηση  ώστε οι νέοι επιχειρηματίες, επιστήμονες και νέοι 

να  μπορέσουν να επιστρέψουν και να εγκατασταθούν στην Περιφέρεια; 
2) Θα αναθεωρηθεί το ΕΣΠΑ και το πρόγραμμα του ταμείου Ανάπτυξης και Ανθεκτικότητας ώστε να 

υπάρχει σημαντική διάθεση χρηματοδότησης για αυτό τον στόχο; 
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